

ZÁRÓ SZAKMAI JELENTÉS MECENATÚRA (MEC_21) pályázat

3. ALPROGRAM (MEC_N_21)

A tudomány és innováció eredményeinek társadalmi népszerűsítése és a közösségi tudomány (Citizen Science) támogatása

EPR pályázat azonosító: 140878

Pályázó kutató: Dr. Szabó Csaba

Befogadó intézmény: Szegedi Tudományegyetem, Vallástudományi Tanszék

1. A projekt rövid címe: VallásCOOLtura: vallási és kulturális interferenciák a globalizáció korában

2. Az elkészített médiaalkotás műfaja: videó- és hangelőadások

3. Az elkészült alkotás milyen felületen került bemutatásra: projekt honlapja (www.vallascooltura.com), Facebook oldal, Youtube oldal, Spotify oldal, Anchor oldal.

4. Az elkészült alkotáshoz kapcsolódó közösségi média kampány, közösségi média megjelenések részletezése (max. 1000 karakter):

A projekt fő eredménye az a 13 nagyszabású videó és hanganyag formájában rögzített és közzétett beszélgetés (50-70 perces dialógus) és 11 kisebb előadás (15-30 perc), amelyeket megosztottunk a projekt honlapján (www.vallascooltura.com), Youtube, Facebook, Spotify és Anchor oldalán egyaránt. Az elkészült anyagot a Facebook oldalon heti rendszerességgel fogjuk megosztani és népszerűsíteni nemcsak a projekt saját Facebook oldalán, de a Vallástudományi Tanszék (630 követő) és a Vallástudomány Magyarországon csoportban is (1800 tag). A projekt hivatalos bemutatását követő két hétben (2023. január 1-20) több, mint 350 megtekintése lett videóinknak Youtube-on és több ezer Facebookon. A nézettség növelése érdekében hirdetett fizetéseket is közzé teszünk és tervezünk két népszerűsítő cikket (www.szabadsag.ro és www.qubit.hu) közzé tenni, amelyben megjelenik majd a projekt honlapjának és youtube csatornájának is a linkje.

5. Az elkészült alkotás nyilvános elérhetősége a projekt zárását követően: projekt honlapja (www.vallascooltura.com), Facebook oldal, Youtube oldal, Spotify oldal, Anchor oldal.

6. Az elkészült alkotás szakmai leírása, újszerűsége¹, egyedisége és hozzájárulása a tudomány/innováció népszerűsítéséhez (max. 2000 karakter):

A projekt az első olyan, tudománynépszerűsítő jellegű kezdeményezés Magyarországon, amely a kortárs vallástudomány (religious studies, *Religionswissenschaft*) olyan témáit mutatja be a nagyközönség számára, amelyről kevés szó esett a magyar közbeszédben és tudománynépszerűsítő irodalomban. A videó és hanganyag formájában rögzített interjúk és szakmai előadások legtöbbje olyan témákat érint (UFO-vallás, Mithras római kultusza, összeesküvés-elméletek, mint valláspótlók, euroizslám kérdésköre, magyar vallástudomány helyzete és jövője, keleti spiritualitás a 21. században, memetika és vallás kapcsolata, fesztiválvallás fogalma, vallási turizmus jelensége, kereszténység és szexuális kisebbségek kérdésköre), amelyek eddig ritkán, vagy soha nem kerültek bemutatásra a nagyközönség számára. Az előadók és közreműködők (prof. dr. Pusztai Bertalan, dr. Povedák István, dr. Káplár Máttyás, Vágvölgyi András, Karafiáth Balázs, Gyöngyösi Csilla, Heidl Sára, Seregély Orsolya, Sárközy Csongor, prof. dr. Máté-Tóth András, Kelemen Zsolt, Nemes Márk, Tóth Péter és a projekt tagjai, T. Szabó Csaba és Szilárdi Réka) a fent említett témák szakavatott ismerői. Az online több felületen elérhető előadásokkal várhatóan nemcsak a tudásátadást szolgáljuk, de számos, a témához társult tévhitet, összeesküvés-elméletet, féligazságot sikerül majd eloszlatnunk. A projekt hosszú távú célja, hogy népszerűsítse a Szegedi Tudományegyetem Vallástudományi Tanszékét és a vallástudományt Magyarországon.

7. Hozzájárult-e a projekt a közösségi tudomány (Citizen Science) hazai támogatásához? (max. 1000 karakter.)

A projekt kezdete óta a Szegedi Vallástudományi Tanszék Facebook oldalának aktivitása nagyban nőtt és közel 630 állandó követőt vonzott. A projekt eredményeként létrejött videók és hanganyagok a nyilvános megosztást követő két hétben (2023. 01.1-20.) már közel 350 megtekintést hoztak, amelyek száma gyorsan nő. Az előadások témái olyan társadalmi kérdéseket és közéleti, a teljes magyar társadalmat érintő problémákat is érintenek, amelyekről a magyar nagyközönség gyakran csak külföldi forrásokból vagy kétes, nem ellenőrzött forráshelyekről hallhat. A projekt tehát nagyban szolgálja a közösségi tudományt a közérthető, ingyen, több felületen elérhető előadások és beszélgetések által és az innovatív jellegű témái és megközelítései révén, amelyek magyar szakértők és kutatók által kerülnek bemutatásra. A projekt előadásait Facebookon heti rendszerességgel osztjuk meg és további előadások szervezését tervezzük, ezáltal biztosítva a projekt honlapjának és hírnevének hosszú távú népszerűsítését.

8. A projekttervben tett vállalások teljesülésének értékelése (max. 1000 karakter):

A projekttervben 12 nagyelőadást (beszélgetést) és 12 kiselőadás videó- és hanganyag formájában történő rögzítését vállaltuk. Ezeket sikerült megvalósítanunk 2022 márciusa és szeptembere között, amikor az előadások felvétele rögzítésre került. A végeredmény 13 nagyelőadás és 11 kiselőadás lett, ezeket kívánjuk folytatni a jövőben további felvételek elkészítésével, amely a projekt hosszú távú életben tartását és dinamikáját biztosítja majd. A projekt költségvetése szorult módosításra 2022 őszén, mivel az egyéni előadók kifizetése az új adózási törvények miatt nagyon nehézkessé vált, így az új formában történt kifizetésre megbízási szerződésekkel az új törvényi előírásoknak megfelelően. A módosítást az NKFI és az SZTE pénzügyi referense is elfogadta.

¹ Az újszerűség követelménye itt elsősorban arra vonatkozik, hogy a létrejött projekttermék új alkotás, nem pedig egy korábbi alkotás továbbfejlesztése, újrafelhasználása.

Kelt: Szeged, 2023. január 20.



.....
Pályázó kutató aláírása (vagy fokozott biztonságú elektronikus aláírás és időbélyegző)